
Estudio de Opinión Pública

Censo de Población y Vivienda



Objetivo General. Describir las opiniones y 

percepciones que la realización del censo de 

población y vivienda genera en la opinión pública 

nacional.

Tipo de Estudio. Investigación cuantitativa 

descriptiva mediante la aplicación de una encuesta 

semi-estructurada que fue aplicada telefónicamente 

a teléfonos móviles.

Población Objetivo. Chilenos y chilenas de 18 años y 

más, Santiago y Regiones.

Ficha Técnica

Tamaño y Error Muestral.  El tamaño de la muestra 

fue de 400 casos, lo que bajo el supuesto de varianza 

máxima, nivel de confianza de 95% y universo 

infinito, corresponde a un margen de error muestral 

de 4.9 puntos.

Ajuste de la Muestra. Con el objetivo de ajustar la 

muestra encuestada a la distribución poblacional, ésta 

fue ponderada de acuerdo a los criterios de zona 

geográfica, sexo, tramo de edad y GSE. 

Fecha del Trabajo de Campo. 25 y 26 de abril de 

2017.
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Acuerdo con Realización de Censos

¿USTED ESTÁ DE ACUERDO O EN DESACUERDO CON QUE LOS ESTADOS REALICEN CENSOS PARA CONOCER CUANTAS PERSONAS VIVEN EN UN
PAÍS?

B: 400 casos, muestra total.

89%

1%
9%

0,1%

DE ACUERDO NI DE ACUERDO NI EN
DESACUERDO

EN DESACUERDO NO SABE NO CONTESTA
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Relevancia de Tener un Censo

¿CUAN RELEVANTE O POCO RELEVANTE CONSIDERA USTED QUE ES PARA EL PAÍS TENER UN CENSO ACTUALIZADO?

B: 400 casos, muestra total.

46%

40%

9%
5%

0,2%

MUY RELEVANTE RELEVANTE POCO RELEVANTE NADA RELEVANTE NO SABE NO
CONTESTA

86%

14%



66%

29%

5%

UN CENSO ABREVIADO UN CENSO HABITUAL NO SABE NO CONTESTA

B: 400 casos, muestra total.
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¿USTED DIRÍA QUE EL PASADO CENSO DEL 19 DE ABRIL FUE….?

Tipo de Censo Realizado



63%

2%

35%

0,2%

APRUEBA NI APRUEBA NI
DESAPRUEBA

DESAPRUEBA NO SABE NO CONTESTA

B: 400 casos, muestra total.
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¿USTED APRUEBA O DESAPRUEBA LA FORMA COMO SE LLEVO ADELANTE EL CENSO REALIZADO EL PASADO 19 DE ABRIL?

Aprobación de la Manera en que se Realizó el Censo



3% 3%

7%

19%

31%

25%

12%

1 2 3 4 5 6 7

B: 400 casos, muestra total.
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UTILIZANDO UNA ESCALA DE 1 A 7, COMO EN EL COLEGIO, ¿QUÉ NOTA LE PONE AL CENSO REALIZADO EL 19 DE ABRIL RECIÉN PASADO?

Evaluación del Censo

% NOTA 1+2+3 =
13%

PROMEDIO DE NOTAS= 5,0

% NOTA 6 + 7=
37%



50%

40%

10%

UN ÉXITO UN FRACASO NO SABE NO CONTESTA

B: 400 casos, muestra total.
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PENSANDO EN LA APLICACIÓN DEL CENSO EL MIÉRCOLES 19 DE ABRIL, ¿USTED CREE QUE LA APLICACIÓN DEL CENSO ESE DÍA FUE UN ÉXITO O
UN FRACASO?

Percepción Sobre la Aplicación del Censo



68%

8%

19%

5%

MEJOR IGUAL PEOR NO SABE NO CONTESTA

B: 400 casos, muestra total.
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SEGÚN LO QUE USTED SABE O SE IMAGINA, ¿EL CENSO REALIZADO EL PASADO 19 DE ABRIL FUE MEJOR O PEOR QUE EL REALIZADO EN 2012?

Evaluación comparativa con el Censo de 2012



91%

9%

SI NO
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Población Censada y Creencia de ser Censados quienes no lo fueron

¿USTED FUE CENSADO EL PASADO 

MIÉRCOLES 19 DE ABRIL? (B: 400)

* Bases estadísticamente inválidas, los datos solo se agregan como 
referencia.

LA MAYORÍA DE QUIENES NO FUERON CENSADOS EL MÉRCOLES 19 DE ABRIL 
TAMPOCO FUERON CENSADOS EN DÍAS POSTEROPRES Y EN GENERAL CREEN QUE 
NO SERÁN CENSADOS DURANTE LAS PRÓXIMAS DOS SEMANAS



37%
39%

12%
6% 5%

TODAS LAS PERSONAS LA MAYORÍA DE LAS
PERSONAS

ALGUNAS PERSONAS LA MINORÍA DE LAS
PERSONAS

NO SABE NO CONTESTA

B: 400 casos, muestra total.
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SEGÚN LO QUE USTED HA SABIDO, EN SU BARRIO O EDIFICIO, ¿FUERON CENSADAS…?

Percepción de Alcance del Censo dentro del Barrio

77%



59%

36%

5%

SI NO NO SABE NO CONTESTA

B: 400 casos, muestra total.
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LE PEDIRÍA QUE CONVERSÁRAMOS SOBRE ALGUNOS ASPECTOS ASOCIADOS AL RECIENTE CENSO DE POBLACIÓN Y VIVIENDA REALIZADO EN EL
PAÍS LA SEMANA PASADA. ¿CONSIDERA QUE FALTARON PREGUNTAS EN EL CENSO REALIZADO EL 19 DE ABRIL?.

Percepción de que Faltaron Preguntas en el Censo

A SU JUICIO, ¿QUÉ PREGUNTA FALTÓ?. (B:234 CASOS)

Situación económica del hogar/Ingresos / sueldos 28% Nacionalidad / inmigrantes
7%

Personas con discapacidades / enfermedades
25%

Número de personas de la vivienda/allegados/rol de c/u
6%

Situación laboral de las personas
13%

Educación / nivel educacional
4%

Si la vivienda era propia o arrendada
11%

Tenencia de mascotas
3%

Condiciones de la vivienda / servicios básicos
8%

Evaluación del gobierno / satisfacción con políticos
3%

Religión / creencias
8%

Otros
8%

Calidad de vida / cómo viven las personas
7% NS NR 13%
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Aspectos que Llamaron la Atención del Censo

¿QUÉ ES LO QUE LE LLAMÓ LA ATENCIÓN DEL RECIENTE CENSO DEL 19 DE ABRIL REALIZADO EN EL PAÍS?

PREGUNTA ABIERTA DE RESPUESTA MÚLTIPLE

B: 400 casos, muestra total.

21%
11% 7% 5% 4%

Corto / pocas preguntas/básico Algunas preguntas que se realizaron
(sexo, etnia, donde vivía la mamá)

Faltaron preguntas / no se preguntó
sobre ciertos temas

Preguntas irrelevantes Preguntas mal formuladas / mal
redactadas

PREGUNTAS DEL CENSO

11% 8% 4% 2% 2% 2% 10%
19%

7%

Desorden /
desorganización

No censaron a todos Ordenado / estaba
organizado / salió bien

Poca cantidad de
censistas / pocos

voluntarios

Hubo personas que no
quisieron ser censadas

/ en el sur / en la
Araucanía

Poco interés de la
gente

Otros Nada NS NR

ORGANIZACIÓN DISPOSICIÓN PERSONAS
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39%

33%

12%

4%
0,4%

12%

20% o menos 21 a 40% 41 a 60% 61 a 80% 81% y +++ NS NR

Percepción sobre el porcentaje de personas NO censadas

B: 400 casos, muestra total.

¿QUÉ PORCENTAJE DE PERSONAS CREE USTED QUE NO FUE CENSADA?

PERCEPCIÓN POSITIVA PERCEPCIÓN NEGATIVA

49%



17% 15%

60%

8%

DEL INE (INSTITUTO NACIONAL
DE ESTADÍSTICAS)

DE LOS ALCALDES DEL GOBIERNO EN GENERAL NO SABE NO CONTESTA (NO
LEER)

B: 400 casos, muestra total.
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¿DE QUIÉN CREE QUE ES LA PRINCIPAL RESPONSABILIDAD DE QUE ALGUNAS PERSONAS NO HAYAN SIDO CENSADAS EL PASADO 19 DE ABRIL?

Principal Responsable de que Algunas Personas no hayan sido Censadas



50%
45%

5%

RECIBIR EL PAGO QUE ENTREGA EL ESTADO
POR SER CENSISTA

AYUDAR A QUE EL CENSO SE REALIZARA DE
LA MEJOR FORMA POSIBLE

NO SABE NO CONTESTA

B: 400 casos, muestra total.
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RESPECTO A LA MOTIVACIÓN DE LAS PERSONAS QUE FUERON CENSISTAS, ¿USTED DIRÍA QUE LA PRINCIPAL MOTIVACIÓN DE ESTAS PERSONAS
ERA…?

Motivación para ser Censista



50%

45%

6%

FUNCIONARIOS PÚBLICOS VOLUNTARIOS NO SABE NO CONTESTA

B: 400 casos, muestra total.
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¿USTED DIRÍA QUE LA MAYOR PARTE DE LOS CENSISTAS QUE PARTICIPARON EN EL CENSO DEL 19 DE ABRIL ERAN…?

Origen de los Censistas
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51%

22%

12%

3% 3%

10%

20% o menos 21 a 40% 41 a 60% 61 a 80% 81% y +++ NS NR

Percepción Sobre el % de Censistas que no se Presentó a Censar

B: 400 casos, muestra total.

SEGÚN LO QUE USTED SE IMAGINA, DEL 100% DE LOS CENSISTAS QUE DEBÍAN PARTICIPAR EN EL CENSO, ¿QUÉ PORCENTAJE CREE QUE NO SE
PRESENTÓ A REALIZAR SUS LABORES EL DÍA DEL CENSO?

PERCEPCIÓN POSITIVA PERCEPCIÓN NEGATIVA

40%



69%

9%
5% 4% 2%

20%
25%

Michelle Bachelet Cathy Barriga Manuel José
Ossandón

Joaquín Lavín Carolina Goic Otros NS / NR

B: 400 casos, muestra total.
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SEGÚN LO QUE USTED SABE, ¿QUÉ AUTORIDADES PÚBLICAS FUERON CENSISTAS? …

PREGUNTA ABIERTA DE RESPUESTA MÚLTIPLE

Conocimiento de Autoridades Públicas que fueron Censistas



70%

1%

28%

1%

DE ACUERDO NI DE ACUERDO NI EN
DESACUERDO

EN DESACUERDO NO SABE NO CONTESTA

B: 400 casos, muestra total.
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LA PRESIDENTA MICHELLE BACHELET SE DESEMPEÑO COMO CENSISTA EL PASADO 19 DE ABRIL, ¿USTED ESTÁ DE ACUERDO O EN DESACUERDO
CON QUE LO HAYA HECHO?

Acuerdo con que Presidenta se Hubiera Desempeñado como censista



26%

65%

6%
0,5% 1% 2%

MUY BIEN BIEN MAL MUY MAL LES FUE
INDIFERENTE

NO SABE NO
CONTESTA

B: 400 casos, muestra total.
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¿CÓMO CREE USTED QUE LAS FAMILIAS RECIBIERÓN A LA PRESIDENTA BACHELET CUANDO ELLA LOS CENSÓ?

Manera en que las Familias Recibieron a la Presidenta

91%
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